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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 
Θέμα: Να σταματήσει κάθε δίωξη και πίεση προς τους συνδικαλιστές των Λιμενικών 
 

Σειρά δημοσιευμάτων τους τελευταίους μήνες αναφέρονται σε πιέσεις που δέχονται 
από την υπηρεσία τους εκπρόσωποι του προσωπικού του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής 
Ακτοφυλακής και κυρίως εκλεγμένοι στα Διοικητικά Συμβούλια πρωτοβάθμιων Ενώσεων 
και του ΔΣ της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Λιμενικών (ΠΟΛ). Μάλιστα σε πρόσφατη 
ανακοίνωσή της η Ομοσπονδία κάνει  λόγο για συνεχείς προκλήσεις και απειλές, που 
δέχονται προκειμένου να περιορίσουν την συνδικαλιστική τους δράση κυρίως για 
περιπτώσεις που στηρίζονται συναδέλφοί τους, οι οποίοι αδικούνται και βρίσκονται έρμαιο 
αντιδράσεων και συμπεριφορών που τους θέτουν σε κίνδυνο. 

Είναι φανερό ότι οι εκλεγμένοι εκπρόσωποι των Λιμενικών διώκονται πειθαρχικά για την 
συνδικαλιστική τους δράση. Δεν πρόκειται για μεμονωμένες περιπτώσεις. Η ΠΟΛ εκτιμά ότι 
πρόκειται για οργανωμένο σχέδιο, που έχει στόχο τα συνδικαλιστικά δικαιώματα των 
αντρών και γυναικών του Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ. 

Η διαδικασία που ακολουθεί η υπηρεσία, σε όλες τις αναφερόμενες περιπτώσεις είναι 
τυποποιημένη: 

- Κλήση σε απολογία του συνδικαλιστή για μία ανακοίνωση ή ακόμη και μία ανάρτηση με 
συνδικαλιστικό περιεχόμενο στο διαδίκτυο. 

- Πειθαρχικός υπηρεσιακός έλεγχος για δήθεν μη προβλεπόμενη συμπεριφορά. 

- Τιμωρία του συνδικαλιστή ως στέλεχος του ΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ. 

Όπως αναφέρεται, συγκεκριμένοι προϊστάμενοι υπηρεσιών για ανύπαρκτους 
υπηρεσιακούς λόγους «φορτώνουν» με ποινές τα εκλεγμένα μέλη της ΠΟΛ, θέλοντας να 
περάσουν το δικό τους μήνυμα στους λιμενικούς ότι όποιος μιλά, όποιος αντιδρά, ακόμη 
και οι νόμιμοι εκπρόσωποι, θα “ποινολογούνται”. Δεν δίστασαν κάποιοι να θέσουν ζήτημα 
και για τις ελάχιστες ημέρες συνδικαλιστικής άδειας που δικαιούνται οι εκπρόσωποι του 
προσωπικού. 

Τέλος  η Ομοσπονδία των λιμενικών κάνει λόγο για ποινές που δίνονται «κατά ριπάς», 
οι οποίες σε κάποιες περιπτώσεις έχουν επίπτωση και στην στέρηση της βαθμολογικής 
εξέλιξής τους. 

Το ΚΚΕ από θέση αρχής στηρίζει το δικαίωμα στο συνδικαλισμό στις Ένοπλες Δυνάμεις 
και τα Σώματα Ασφαλείας. Το προσωπικό του Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ έχει κατακτήσει το δικαίωμά του 
να ιδρύει πρωτοβάθμιες Ενώσεις, να εκλέγει τους εκπροσώπους του, να συγκροτεί 
δευτεροβάθμιες και τριτοβάθμιες Ομοσπονδίες και Συνομοσπονδίες.  

Το ΚΚΕ επανειλημμένα εντός κι εκτός Βουλής έχει συμβάλει στην υπεράσπιση του 
δικαιώματος αυτού των λιμενικών, όπως και στην κατάργηση της υπαγωγής του Λιμενικού 
Σώματος στον Στρατιωτικό Ποινικό Κώδικα.  

Τα εμπόδια,  κάθε μορφής, και οι πιέσεις σε εκλεγμένους εκπροσώπους που ασκεί 
διαχρονικά το κράτος ενάντια στα συνδικαλιστικά δικαιώματα των ένστολων δεν είναι ούτε 
μεμονωμένες περιπτώσεις, ούτε μόνο σημερινά. Σε κάθε τέτοια διαταγή, προσπάθεια και 
παρέμβαση θα βρίσκεται το ΚΚΕ απέναντι. Η Κυβέρνηση έχει ευθύνη να σταματήσει 
οποιαδήποτε παρεμπόδιση της συνδικαλιστικής δράσης των λιμενικών, απ’ όποιον 
υπηρεσιακό ή πολιτικό παράγοντα κι αν εκπορεύεται. 
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση ώστε: 

- Να σταματήσει κάθε δίωξη ή πίεση, με οποιονδήποτε υπηρεσιακό «μανδύα» κι αν 
καλύπτεται, προς τους εκπροσώπους των λιμενικών – μελών διοικήσεων της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Λιμενικών και των πρωτοβάθμιων Ενώσεων της. 

- Να μην υπάρξουν ξανά στο μέλλον ανάλογα περιστατικά. 

 

     Οι Βουλευτές 

Παπαναστάσης Νίκος 

   Μαρίνος Γιώργος 

  Παφίλης Θανάσης 

 




